
             調査期間      2024年4月5日（金）～ 4月7日（日）

             調査方法　    固定電話と携帯電話による電話法（ＲＤＤ追跡法）

             調査相手　    全国18歳以上   2,366人

　　　　　　　　　　              固定　764人　　　　　　　携帯  1,602人　　　

             回答数（率） 　1,204人（50.9％）　 

　　　　　　　　　　　            固定　487人（63.7％)　 携帯  717人（44.8％）

　　　　（固定電話調査は能登半島地震で被災した石川県の一部地域の市外局番を除き実施）

(※選択肢読み上げなし)

1． 支持する ･････････ 23.0 ％
2． 支持しない ･････････ 58.2 ％
3． わからない、無回答 ･････････ 18.8 ％

1． 政策に期待が持てるから ･････････ 5.8 ％
2． 支持する政党の内閣だから ･････････ 28.2 ％
3． 人柄が信頼できるから ･････････ 12.6 ％
4． 実行力があるから ･････････ 4.7 ％
5． 他の内閣より良さそうだから ･････････ 45.8 ％
6． その他 ･････････ ― ％
7． わからない、無回答 ･････････ 2.9 ％

1． 政策に期待が持てないから ･････････ 42.8 ％
2． 支持する政党の内閣でないから ･････････ 6.8 ％
3． 人柄が信頼できないから ･････････ 10.7 ％
4． 実行力がないから ･････････ 26.8 ％
5． 他の内閣の方が良さそうだから ･････････ 9.7 ％
6． その他 ･････････ 0.1 ％
7． わからない、無回答 ･････････ 3.0 ％

2024年4月　 政治意識月例電話調査

調査の概要

問１
あなたは、岸田内閣を支持しますか。それとも支持しませんか。

問１ＳＱ１［問１で「１．支持する」の人に］（該当者）
あなたが、岸田内閣を支持する主な理由は何ですか。次の５つから１つ選んでください。（N=277件）

問１ＳＱ２［問１で「２．支持しない」の人に］（該当者）
あなたが、岸田内閣を支持しない主な理由は何ですか。次の５つから１つ選んでください。（N=701件）
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(※選択肢読み上げなし)

1． 自民党 ･････････ 28.4 ％
2． 立憲民主党 ･････････ 6.5 ％
3． 日本維新の会 ･････････ 4.7 ％
4． 公明党 ･････････ 4.0 ％
5． 共産党 ･････････ 2.4 ％
6． 国民民主党 ･････････ 1.5 ％
7． れいわ新選組 ･････････ 1.7 ％
8． 社民党 ･････････ 0.5 ％
9． 参政党 ･････････ 0.5 ％

10． みんなでつくる党 ･････････ 0.1 ％
11． その他の政治団体 ･････････ 0.5 ％
12． 特に支持している政党はない ･････････ 41.3 ％
13． わからない、無回答 ･････････ 8.0 ％

1． 納得できる ･････････ 9.1 ％
2． どちらかといえば納得できる ･････････ 19.5 ％
3． どちらかといえば納得できない ･････････ 21.7 ％
4． 納得できない ･････････ 41.4 ％
5． わからない、無回答 ･････････ 8.4 ％

1． 軽すぎる ･････････ 33.6 ％
2． 妥当だ ･････････ 49.1 ％
3． 重すぎる ･････････ 6.1 ％
4． わからない、無回答 ･････････ 11.1 ％

(※選択肢読み上げなし)

1． 妥当だ ･････････ 20.9 ％
2． 妥当ではない ･････････ 68.1 ％
3． わからない、無回答 ･････････ 11.0 ％

(※選択肢読み上げなし)

1． 妥当だ ･････････ 25.0 ％
2． 妥当ではない ･････････ 61.1 ％
3． わからない、無回答 ･････････ 13.9 ％

問２
今、あなたは、何党を支持していますか。支持している政党の名前を、１つだけおっしゃってください。

問３
自民党は、派閥の政治資金パーティーをめぐる問題に関係した議員ら８５人のうち、３９人を処分の対
象としました。あなたは、これに納得できますか。納得できませんか。次の４つから１つ選んでください。

問４
自民党は、安倍派でキックバックの扱いを協議した幹部のうち２人に、最も重い「除名」に次ぐ「離党勧
告」の処分を行いました。この処分をどう思いますか。次の３つから１つ選んでください。

問５
次の衆議院選挙に立候補しない考えを表明した二階・元幹事長について、自民党は、処分の対象に
しませんでした。これが妥当だと思いますか。妥当ではないと思いますか。

問６
自民党は、岸田総理大臣を処分の対象にしませんでした。これが妥当だと思いますか。妥当ではない
と思いますか。
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1． 大いに評価する ･････････ 11.2 ％
2． ある程度評価する ･････････ 49.1 ％
3． あまり評価しない ･････････ 21.7 ％
4． まったく評価しない ･････････ 6.5 ％
5． わからない、無回答 ･････････ 11.5 ％

1． 大いに期待する ･････････ 6.1 ％
2． ある程度期待する ･････････ 22.7 ％
3． あまり期待しない ･････････ 36.5 ％
4． まったく期待しない ･････････ 27.5 ％
5． わからない、無回答 ･････････ 7.2 ％

(※選択肢読み上げなし)

1． つながる ･････････ 44.9 ％
2． つながらない ･････････ 40.1 ％
3． わからない、無回答 ･････････ 15.0 ％

1． 大いに期待している ･････････ 21.4 ％
2． ある程度期待している ･････････ 32.9 ％
3． あまり期待していない ･････････ 25.7 ％
4． まったく期待していない ･････････ 10.8 ％
5． わからない、無回答 ･････････ 9.1 ％

1． とても関心がある ･････････ 6.6 ％
2． ある程度関心がある ･････････ 24.4 ％
3． あまり関心がない ･････････ 35.4 ％
4． まったく関心がない ･････････ 27.2 ％
5． わからない、無回答 ･････････ 6.3 ％

問１０
ＪＲ東海は、「リニア中央新幹線」について、静岡県での工事に着手できないことから、２０２７年の開業を
断念したことを明らかにしました。あなたは、リニア中央新幹線の開業に期待していますか。期待してい
ませんか。次の４つから１つ選んでください。

問１１
大阪・関西万博の開幕までおよそ１年となりました。あなたは、大阪・関西万博に関心がありますか。あり
ませんか。次の４つから１つ選んでください。

問９
岸田総理大臣は、今月、日本の総理大臣として９年ぶりに、国賓待遇でアメリカを公式訪問し、バイデ
ン大統領と首脳会談を行います。これが日米関係の強化につながると思いますか。つながらないと思
いますか。

問７
日本銀行は、３月にマイナス金利政策を解除し、１７年ぶりに金利を引き上げました。あなたは、これを
評価しますか。評価しませんか。次の４つから１つ選んでください。

問８
岸田総理大臣は、新年度予算の経済政策などを着実に実施することで、今年中に、物価上昇を上回
る所得を、必ず実現させるとしています。これに期待しますか。期待しませんか。次の４つから１つ選ん
でください。
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1． 男性 ･････････ 56.9 ％
2． 女性 ･････････ 43.1 ％

1． 18・19歳 ･････････ 2.0 ％
2． 20～29歳 ･････････ 5.2 ％
3． 30～39歳 ･････････ 6.7 ％
4． 40～49歳 ･････････ 14.0 ％
5． 50～59歳 ･････････ 13.6 ％
6． 60～69歳 ･････････ 17.0 ％
7． 70～79歳 ･････････ 20.8 ％
8． 80歳以上 ･････････ 13.8 ％
9． 無回答 ･････････ 6.7 ％

1． 農林漁業 ･････････ 2.4 ％
2． 自営業 ･････････ 10.2 ％
3． 勤め人 ･････････ 35.0 ％
4． 主婦（夫）・パート ･････････ 14.4 ％
5． 無職 ･････････ 28.1 ％
6． 学生 ･････････ 3.3 ％
7． その他、無回答 ･････････ 6.6 ％

1． 北海道 ･････････ 5.0 ％
2． 東北 ･････････ 6.1 ％
3． 北関東 ･････････ 10.3 ％
4． 南関東 ･････････ 13.8 ％
5． 東京 ･････････ 9.1 ％
6． 北陸信越 ･････････ 4.7 ％
7． 東海 ･････････ 11.3 ％
8． 近畿 ･････････ 16.0 ％
9． 中国 ･････････ 4.5 ％

10． 四国 ･････････ 3.4 ％
11． 九州 ･････････ 11.0 ％
12． 無回答（携帯） ･････････ 4.9 ％

1． 特別区と人口１００万以上の市 ･････････ 21.8 ％
2． 人口３０万以上の市 ･････････ 20.3 ％
3． 人口１０万～３０万未満の市 ･････････ 23.3 ％
4． 人口５万～１０万未満の市町村 ･････････ 12.7 ％
5． 人口５万未満の市町村 ･････････ 12.8 ％
6． 無回答 ･････････ 9.1 ％

都市規模

性別

年層

職業

地域
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